

EL CORREO DE CADIZ

Número DIEZ céntimos

Año XI.—Número 3.840.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plana

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
No se devuelven originales.—TELÉFONO NÚM. 80.

Lunes 22 de Septiembre 1919

Pasiones lamentables y entusiasmos alentadores

En el diario jaimista *El Correo Español*, número del día 15, y en sitio preferente, hemos leído un artículo que distingue mucho de poder suscribir en todas sus partes; pero en el cual se contienen los párrafos que siguen, los cuales nos apresuramos a reproducir porque requieren un comentario que sirve, como el propio párrafo en cuestión, de antídoto contra los inexplicables e injustificables pasajes mencionados que en otros números muestra el colega con grave desfase de algo que está muy por encima de los intereses de cualquier partido, por respetable que éste sea:

«Esto establecido, creemos que queda clara la misión que incumbe a las derechas. Más que gobernar «ahora», impulsar una obra de Gobierno, influir con sentido democrático sobre los Gobiernos más fácilmente influyables. Gobernar desde fuera...

Porque para gobernar desde dentro, y desde uno de los viejos partidos, sería necesaria una inmensa labor de depuración cuya posibilidad negamos, o bien crear un nuevo instrumento de Gobierno para un mañana en gason.

Este último pudo ser la obra del maurismo, obra meritísima. Mercedieron bien de la Religión y de la Patria quienes habiesen creado un grupo en potencia de ser llamado a las alturas del Poder, y limpio, afeccionado, de todas las corruptelas, compromisos e historia negra de las viejas oligarquías; con una afirmación cristiana neta y una solución más o menos acertada, pero desinteresada y generosa, para todas las inquietudes de nuestras multitudes. No era éste el pensamiento del más conspicuo adalid del maurismo señor Ossorio y Galindo? El es, cuando menos, de todos los prohombres sus congéneres, el único que sostiene con brío la necesidad de evitar el contacto, y más la confusión, con el decrepito partido conservador.»

Cualquiera que no esté cegado por los apasionamientos habrá de preguntarse: ¿el señor Ossorio y Galindo tiene autoridad para tal obra de sanamiento, cuánata no se le ha de reconocer al insigne erudito católico y tradicionalista don Juan Vázquez de Mella?

Así lo ve la opinión católica en todos sus sectores, y el negarlo sería insensatez grandísima, torpe apasionamiento que únicamente y exclusivamente habría de perjudicar a quienes sistemáticamente se oponen a todo tendencia posibilista, cuando ya nadie puede negar que tales corrientes no son producto de la ambición sino que responden a las realidades de la vida política, a las necesidades sociales, y sobre todo, a un sistema doctrinal que ostenta a su favor las más altas aprobaciones y aun mandatos, dejando a salvo la existencia de los partidos, cuya disolución nadie se exige. El espíritu y la letra de las Normas pontificias está bien claro y será lúcidil que unos pocos intenten disimular su rebeldía contra ellas y su desentendimiento con la opinión católica atenuándose aparentemente con el alarde de un mayor celo y fervor religioso, el cual, de ser sincero, jamás puede llegar al desgaste de las orientaciones pontificias y del Episcopado ni a faltar a la caridad para con el prójimo dedicándose a la ingrata tarea de zaherir a los hombres de más sólido prestigio de nuestro campo.

Per difundir y vulgarizar con el ejemplo y con la enseñanza esos principios conciliadores, cuya abdicaciones de ningún género, y por defender con energía el ascenso progresivo de nuestros ideales y de nuestra acción en todos los terrenos, son hombres beneméritos y gozan de tan justificada popularidad—se celebra por sus indiscutibles méritos el Señor Melia, Severino Álvarez, Salvador Minguín, Angel Herrera, etc., etc.; son las fuerzas que representan, que son la Espiritu católica, alentada por el Excmo. Cardenal Prado y por todos los Obispos.

Pero *El Correo Español* movido por la pasión política, fastiga a Melia que si quiera ha dicho que se proponga crear «un grupo en potencia de ser llamado a las alturas del poder, con lo que merecería seguir confesión del organismo de D. Jaime en su hipotética siéntate, «bien de la Religión y de la Patria».

¿Qué es lo que pretende, pues, el Sr. Melia? Veamóslo temiendo del discurso que pronunció en Archanda y que abierta publica íntegro *El Pensamiento Español* nuevo diario católico que ha comenzado a publicarse en Madrid como órgano del gran tribuno:

«Qué haremos para que el ideal se acerque y habite entre nosotros? Lo he dicho ya en un artículo que hace tiempo circuló por nuestra Prensa: «gobernar desde fuera... Ya he dicho que no siempre se goberna desde dentro, desde el Poder; a veces se goberna desde fuera por medio de la presión que se ejerce sobre los que mandan. ¡Qué es nuestra orientación definitiva? ¿Qué hemos de hacer?» Convertirnos en el centro de convergencia de todas las fuerzas sociales españolas que sean verdaderamente de la derecha.»

Todo lo que se ocurría a un tal Melchor Ferrer, comentarista, en *El Correo Español*, de este y de otros párrafos del discurso de Archanda es llamar a Melia charlatán, decir que una cosa era la erupción «del siglo XIX» (quién nos diera muchas erupciones así y tú del siglo de Demóstenes y de Cicerón!), calificarlo de viejo, decir que Melia tiene ganas en sus ideas, en sus sentimientos, en su manera de ser, pensar y sentir, que se repite (¡tomo si en las propuestas no habría que repetir mucho los conceptos hasta fijados bien en las inteligencias, y casi si D. Melchor nos sorprenderá todos los días con raudales de lira de un matiz nuevo en vez de obsequiarlos con un conjunto de vulgaridades mandadas recoger y expuestas un día y otro sin orden y sin lógica!)

¡Cuanta pequeñez en el decadente órgano del jaimismo! Para cumplir la ruina de tal partido no podía D. Jaime confiar la dirección de su periódico a hombre mejor que a ese Sr. Ferrer, sacándole de las trincheras francesas, donde estuvo sin duda defendiendo los intereses «españoles» que tanto se armonizan con los de la vecina república! ¡Qué firmeza en el ataque! ¡Qué oportunismo! ¡Qué manera de mostrar suficiente! ¡Qué fino el seguir las corrientes de opinión sana! *Encaje redondo!*

Unas páginas por las que el señor Melia, con ciertas ideas soberanamente a la democracia liberal esgrimido contra ella solido argumentos que no hay tratadista entusiasta que no suscriba, sólo le sirven al Sr. Ferrer para lanzar a guisa de estocada cuatro patesadas.

Vean nuestros lectores de qué manera tan magistral y profunda trata Melia del problema social en el discurso de Archanda:

Es que el problema no era de producción sino de repartición, y no sólo de repartición ni de participación entre las concausas del producto, que ese es el error económico, sino de repartición de las causas y, por lo tanto, de distribución y equilibrio entre las muy distintas formas de la propiedad, totalmente desequilibradas, desequilibrio entre la propiedad individual y la propiedad corporativa; entre la propiedad inmueble y la propiedad mueble; entre la propiedad territorial y la propiedad en papel y en títulos de crédito.

Y como ese desequilibrio y el aumento excesivo de unas formas sobre otras, de la ficticia sobre la real, y de la que satisface necesidades secundarias sobre la que satisface las primarias, viene apoyado en conceptos inutilizados de la propiedad y en clasificaciones inexactas que descienden del derecho romano, y que han sido empeoradas por los maestros ingleses y franceses de la escuela individualista, los cuales han añadido conceptos falsos del trabajo y del capital que han heredado los socialistas, y

entre ellos, los tres grandes sofistas demócratas de la propiedad individual, como Proudhon, como Marx, como Enrique George que todos los demás son discípulos suyos o matices de sus doctrinas. Y es que no se ha llegado todavía a una teoría sintética, verdadera y cristiana de la propiedad, que aun entre católicos es muy deficiente, aunque éste ya bosquejada en una Encíclica célebre, y por eso, el problema social se presenta con caracteres pavorosos, porque no está del todo resuelto en la doctrina y la impiedad, el egoísmo y los sofismas han ocupado el espacio que deja vacío el espíritu católico que la ola aquella que yo he descrito en un discurso y que entonces aparecía como una mera figura retórica, como una amenaza apocalíptica que los acomodados de la riqueza, los grandes burgueses, creían imposible que llegase la estamos viendo venir ahora, como terrible e impetuosa realidad; aquella ola de espuma sangrienta que traería entre sus aguas astillas de tronos y fragmentos de alto, hoy recorre triunfante el mundo, hasta tal punto, que el terror y el espanto han penetrado en el aropego de Versalles aunque si reflexionase un poco podría descubrir su parentesco con el bolchevismo, pues lo que éste hace con la propiedad de los ricos, él lo hace en grande con la propiedad de las naciones.

Pues a la escuela ferreriana (la del Ferrer de *El Correo Español*) se le ocurría tanto otra la siguiente apertura:

«Advertimos a nuestros lectores que Enrique Jorge es el economista Henri George, que ya empieza a ser olvidado por todo el mundo.»

Pero Ferrer de nada vale que Melia haya dicho: «... como Proudhon como Marx, como Enrique George que todos los demás son discípulos suyos o matices de sus doctrinas.» ¡N! E. lince de Ferrer nos advierte, por si lo ignoraba el Sr. Melia, que ya empieza a ser célebre Enrique George. Y lo mismo pudo haber dicho de Carlos Marx, ya que el marxismo para fonde a desaparecer, siendo sustituido por matices de aquellas funestas doctrinas, como Melia observa la necesidad de que vea ninguna escaña a advertirse, después de la inequívoca observación.

Mas puede esperarse otra cosa de un escritor que se coloca al frente de una tribuna tan gresca por su historia como la de *El Correo Español* para emborrachar con el insulto a falta de razones? ¿No estamos en lo cierto al afirmar que tan absurda táctica es volver contra las mismas pobres diablos que la emplean?

Pues aun llega a más Ferrer, y de ello no hay precedentes, contra Melia, ni en la más desatada prensa izquierdista.

Véase si es floja la ferreriana oposición ideológica y su descomodamiento de langüedoc:

«En fin, ¿por qué hablar más? Si al fin también parecerá que lo tomamos en serio. ¡Y esto si que no! A Melia se le puede comparar a un cómico genial, que hace ilusiones a las criadas y amas de cría; pero a un sabio, a un filósofo, esto, jamás.»

¡Báve, Sr. Ferrer! ¡Véase merecedor de este del Aropego para levantar el crédito literario, científico, histórico de *El Correo Español*! A vueltas merecedor si que hay que dejarle solo sin réplica ni réplicas, ante tan definitivo parafar! ¡Qué portento literario, qué monumento, qué maravilla!

Dicas de Quevedo por el gracioso y de Balmes por la fuerza del pensamiento!

Decididamente con el nuevo órgano periodístico del señor Melia tenemos un diario más; pero mientras en *El Correo Español* aparecen trabajos como el de Ferrer, contamos con un diario menor.

Per fortuna la verdad se abre paso, y nuestro estimado colega *El Debate* en su artículo «Comentarios a un discurso. — La realidad manada», demuestra que la opinión católica espléndida es ésta bien orientada y es coincidente en lo esencial, porque Melia, los demócratas cristianos, la Asociación Nacional de Propagandistas Católicos, la Confederación Agraria, las Asociaciones de obreros católicos y los Sres. Ossorio y Galindo y Gómez en sus discursos, todos con-

viven en muchas cosas, con lo cual b) y poco adelantado, porque «para una u otra razón y fehacienda, que es la situación estéril, lo primera es la armada destinada que si puede surgir de una Atambí, ni imponeza por un Comité, sino que es va coordinando en el leste transcurse de años por la idéntica apreciación de los problemas básicos expuesta libremente en programar, manifestos y discursos.»

Este es lo esencial y a ese vano, da que importe a nuestro laudable objeto, por mucho que lo lamentemos, que haya algunos, por fortuna escasos, que desfallece en el con-

ciente...

Leónidas.

Duelo Nacional

EL "VALBANERA"

Después de la dolorosa incertidumbre de los pasados días acerca del destino del vapor *Valbanera*, de los Sres. Pialles, viene la terrible realidad a confirmar la catástrofe que sume en llanto y dolor a muchas familias de los tripulantes y pasajeros que llevaba el buque, la mayor parte hijos de España.

Esas vidas preciosas las ha arrebatado una vez más el furor del mar en esos fenómenos que acompañan a los alocados a los equinoccios de Otoño y Primavera.

El Telégrafo con laconismo cruel relata el hecho, pero sin detalles acerca de lo sucedido a la tripulación y al pasaje.

Nuestra pluma es impotente para describir el sufrimiento de las familias de los tripulantes y pasajeros que llevaba el buque, la mayor parte hijos de España.

Se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Solo puede mitigar el dolor de los

intereses y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma, pero al mismo tiempo elevaron el corazón a Dios, ofreciéndole una plegaria por el alma de los que han sucumbido en esa doble lucha con el mar y por la vida.

Siempre que se oye que el dolor de los interesados y de los compatriotas de los que han sucedido, una resignación cristiana a los decretos inescrutable de la Divina Providencia.

Lloremos la desgracia, porque las lágrimas alivian el dolor del alma

Compañía Trasatlántica

El vapor ALICANTE saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje para Manila y escaños el día 4 de Octubre.
Cádiz 16 de Septiembre de 1919.

El vapor MONTSERRAT saldrá de este puerto salvo contingencias en viaje a N. Y. York, Habana y Veracruz, el día 30 del corriente.
Cádiz 16 de Septiembre de 1919.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

Necrologia

Falleció en esta ciudad la respetable señora doña Regia Pérez Gómez, viuda de Carrón, a cuyos hijos y demás familias enviamos nuestro pésame.

De Sanidad

El alcalde Sr. Gómez Rodríguez, acompañado del inspector provincial de Salud, don Leandro Rodríguez Lavin, celebró ayer larga conferencia con el señor gobernador civil.

El Sr. Rodríguez Lavin dió cuenta al Sr. Gobernador del resultado de la Junta de Sanidad celebrada últimamente en esta población, informando del estado sanitario de la misma.

Acerdóces adoptar las necesarias medidas para garantizar la salubridad de esta ciudad, así como proceder a la limpieza de pozos y agujas para prevenir la potabilidad de las aguas.

Cambio de residencia

Los Sres. de Núñez Baigas (don Alfonso) médico primero de la Armada, han trasladado su residencia de esa capital a esta ciudad.

El CORRESPONSAL.

21-9-1919.

ARCOS DE LA FRONTERA

(De nuestro Corresponsal)

Notas de feria

En la Catedral de esta ciudad, célebre espacio urbano, comprendido por las calles Castejón y Sigüenza, se dieron ayer principio a los trabajos para la instalación del sistema especial eléctrico.

Se desplegaron en grandes bandas de bombillas, iguales a las del pasadizo.

También se alumbrará el alumbrado del paseo Duque de Almeida, ver y calle Salida a Jerez.

Durante los trabajos el maestro de la empresa es Arcos don Manuel Abusó Cuellar.

Un servicio

Sigue nota que tenemos a la vista, por el activo sargento comandante del puesto de la Guardia civil de esta ciudad don José Madrid Ramírez, auxiliado del guardia segundo José Martín Melchor, detuvieron a las tres de la tarde de ayer al vecino de éste Pepe Casanho Ruiz, en el momento que arrebató a su vecino José Casanho Oliva, sirviéndose de un macho, en el domicilio de este particular hombre hablado en su casa.

El egresoy el arma con el operario atestado, fueron puestos a disposición del Juzgado instructor del partido.

Automovilista Arsene

Nos dicen que la Junta de gobierno de esta Sociedad local trata de adquirir un coche automóvil pequeño, para que haga el recorrido Ateneo Jerez y viceversa, interior a Compañía Hispano Suiza hace entrega de los dos carruajes de la misma clase que le han sido encargados, y los cuales se vendrán hasta Enero o Febrero del año próximo.

Orador sagrado

Mañana sábado, en el coche automóvil de la noche, es esperado en esta ciudad el electo sacerdote sacerdote R. P. Fr. Santiago de Fuentelosa, perteneciente a la Orden de Capuchinos de Sevilla, cuya ilustre y virtuosa trayectoria viene a ésta para predicar en el triduo del Convento de Merced mercedarias descalzas.

Informaciones de esta solemnidad religiosa.

Huelga médica

Las cuatro facultativas titulares de esta ciudad, siguen con vivo interés los datos de la huelga iniciada por sus colegas de Jerez.

El Guadalete y Diario de Jerez, que informan ampliamente acerca del

sé Pérez de Messe, por la ejecución del reglamento de carreteras.

Comida a las presas

La caritativa y piadosa Asociación de Nuestra Señora de las Mercedes y del bendito Patriarca Señor San José obsequiará con una comida a las presas de la Cárcel de esta ciudad el miércoles 24, a las dos en punto de la tarde.

Orden de la Plaza de ayer

Se dispone que a la llegada de los barcos de Laracha se encuentren en el muelle las clases de vigilancia de los Cuerpos para auxiliar al teniente de transantes.

Servicio para hoy

Parada: Cádiz.
Jefe de día: señor teniente coronel de Artillería, don Asturio Martínez Tercero.

Imaginaria de idas: señor teniente coronel del Regimiento de Cádiz don Antonio Jiménez Herrera.

Hospital y provisión: 5º capitán del Regimiento Cádiz.

Vigilancia: Cádiz.
Enfermeros: Cádiz.

NOTAS MUNICIPALES

Ramón González Díaz, solicita licencia para colocar cuatro columnas y sustituciones de la marquesina de la tienda «La Cesta Azul», Catedral 13.

= D. Asturio Román, solicita permiso para instalar un depósito de carbón en la calle Angel n.º 8.

= Dolores Fariña Sastre, solicita el usufructo de los baños de Chelana.

= El Regimiento de Zapadores Minadores, remite pase para Asturio García Mayor.

= La Comisión Mixta participa exitosamente en el servicio a Asturio Segura de la Ress.

NUEVA OFERTA:

BIBLIOTECA "PATRIA"

La popular BIBLIOTECA PATRIA ofrece a usted «lo que quiera se conceda al público»; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y el medio de informarse gratuitamente una selecta e interesante Biblioteca.

La suscripción que ofrece no cuesta más seis pesetas anuales y estas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

CUANDO EL MOTÍO DE LAS CAPAS..., novela original de Diego San José. Premio María del Pilar Rovera.

EL SENDERO IDEAL, novela laureada, original de José Oruña de Pinedo. Premio Angulo de Rivas.

ANTE TODO LO AMADO. (Nuevos paisajes espirituales), de Adolfo de Sanabria. Premio Juan y Rosa Quintana.

EL ESPERIMISO DE LA GLORIA, novela original de Augusto Martínez Jiménez. Premio Ángulo D. de Rovera.

LO DIFÍCIL QUE ES IR AL CIELO., novela original de Manuel Lluelles Rivas. Premio Marqués de Comillas.

CAUCHO BONDO, novela, de Carmen Silva conocida pseudónimo bajo el cual se oculta la ilustre reina de Numancia.

Además para lo anterior a cada uno de los que se suscriban dará interés y se le dará Biblioteca gratuita, regalando el primer año las obras que quieran y en los sucesivos otros libros.

LAS MENTIRAS DEL ALCOHOL, obra postuma de Alfonso de López Pintor, Arzobispo de Tarragona. Edición José María de la Torre.

LAS PAREDES OTEN, comedia, de Juan Ruiz de Alarcón. Edición María del Pilar Rovira.

NARRACIONES CÁNTABRAS, de Evaristo Rodríguez de la Sierra. Edición Santina Rovera.

TIERRA QUE FLÓRESCA, novela original de Raúl Esparta. Edición María del Pilar Rovera.

EL CABALLERO DEL CARMEN, novela, de Leopoldo Aguilar de Alarcón. Edición Ángulo D. de Rovera.

DEL PAÍS DE LA QUIMERA, historias y páginas de A. Manzano Gómez. Edición Marqués de Vilafuerte.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

Santo Tomás de Villanueva, arz. de Valencia, cf., S. Mauricio y cps. mrs.

Santo de mañana

San Lino, P. y Santa Tecla, vg. mrs.

SEMINARIO

Día 22.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas.

Día 23.—En la iglesia de Ntra. Sra. de las Mercedes.

Se manifiesta a las 9 y se oculta a las 7.

CULTOS

Santa Iglesia Catedral

Misa rezadas a las siete y media, a las ocho, a las ocho y treinta, a las nueve y a las nueve y treinta. A las diez Misa conventual.

Por Telégrafo y Teléfono

Manifestaciones del Sr. Burgos; los obreros del ramo de construcción; los asuntos de Barcelona; la jornada de ocho horas. Las Juntas de Reformas Sociales. Asamblea Nacional de Viticultores. Detalles acerca del naufragio del «Valbanera». Otras informaciones de provincias. Los aliados y el Kaiser. El ministerio de Estado en Alemania. Lo del tratado secreto germano-japonés. En Inglaterra baja el precio de los artículos de vestir. Lo de Fiume. Los separatistas irlandeses y Wilson. España y la Argentina. Otras notas del exterior.

MADRID

NOTAS POLÍTICAS

El Gobierno y los obreros del ramo de construcción.

El ministro de la Gobernación señor Burgos y Méndez no ha tratado al mediado que se prepara para mañana en Madrid la huelga de obreros del ramo de construcción.

Immediatamente que lo supo el ministro se puso si había con el gobernador, con el alcalde y con el director de Seguridad, a fin de que procuraran la asistencia entre los propietarios y los obreros.

Una comisión de éstos ha visitado al ministro para pedirle que ellos no quieren ir a la huelga.

También habían visitado al presidente de la Federación Patriza; pero no llegaron a un acuerdo.

A la una de la tarde llegaba el alcalde al Ministerio de la Gobernación para informar al Sr. Burgos de las gestiones realizadas.

Los asuntos de Barcelona

El ministro de la Gobernación ha hablado por teléfono con el gobernador de Barcelona, Sr. A. Ascaso.

Este manifestó que tenía buenas impresiones sobre los conflictos planteados.

También nos dijo el señor Burgos que hoy llegarán a Barcelona fuerzas de la Benemérita de las que sabrá de ser destinadas a dicha capital.

Dichas fuerzas son procedentes de Andalucía y de Galicia.

El ministro habló en su despacho con el senador catalán Sr. Solà con el que cambió así mismo impresiones acerca de los asuntos de Barcelona.

Nos dice el señor Burgos que por la tarde se prepara: habrá: esa los Sres. Sánchez de Tessa y Marqués de Lema.

La jornada de ocho horas

También nos dice el ministro que mañana se publicará en la Gaceta una R. O. por la que se dará carácter general a la jornada de ocho horas a partir del día 1º de Octubre, para aquellos trabajos que no tengas prepuesta de excepción por el Instituto de Reformas Sociales.

— Por otra disposición será incluida en dicha jornada de ocho horas la dependencia mercantil, sin perjuicio de que se proponga la excepción al Instituto antes del 1º de Octubre.

— Por otra disposición será incluida en dicha jornada de ocho horas la dependencia mercantil, sin perjuicio de que se proponga la excepción al Instituto antes del 1º de Octubre.

Las Juntas de Reformas Sociales. —Concesión de dietas.

Hoy publica la Gaceta una real orden por la que se establecen dietas a los vecinales patrones de las Juntas locales de Reformas Sociales en cuantía análoga a la de los vecinales obreros.

Suspensión de una conferencia

El Gobernador ha suspendido la conferencia que deseaba hoy dar en Tarrasa el diputado Ll. Ll.

Ayer se ha acordado con los amigos socialistas la reunión fraterna.

Jura de bandera

Se ha celebrado el juramento de bandera en todos los cuartos.

Acuerdos de patronos y obreros

Los patronos y obreros del ramo de maderas de Tarragona han llegado a un acuerdo respecto de los jornaless.

PAMPLONA

Clausura de la Asamblea nacional de viticultores.

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea nacional de viticultores, acordándose que la próxima se celebra en 1921 en Logroño.

Agradecen el ministro de Fomento y director general de Agricultura telegramas de gratitud por los servicios de facilidades que han concedido.

El conde de Malpique declaró la clausura en nombre del director de Agricultura.

PALMA

Del naufragio del «Valbanera».

Ha causado gran alarma la noticia de que los pasajeros mayorkinos que iban en el «Valbanera» habían desembarcado en la Habana antes de entrar en el estrecho.

Descarga de explosivos.

Se está procediendo a la desarga en el muelle de Peniche del vapor «Beurot», cargado de explosivos.

bastantes cráviles de pasajeros y tripulantes.

Algunos de ellos están encerrados en las literas.

VALÈNCIA

El fluido eléctrico

Se ha celebrado una importante audiencia de las fuerzas vivas, para protestar contra el acuerdo de subir el precio del fluido eléctrico.

Más de la pérdida del «Valbanera». —Las víctimas.

Ha perdido impotencia en ésta capital la pérdida del «Valbanera», porque iba en él barco, numerosos pasajeros y tripulantes valencianos.

MURCIA

Un crimen

En la puerta del Teatro Nicanor, tres individuos que pretendían entrar a la fuerza, dispararon contra el portero.

BALNEARIO DE SOBRON Y SOPORTILLA

EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Dista de la estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de hielo. Conciertos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su trato.

MANANTIAL SOBRON: Orina, Gota, Diabetes, Rifones, etc.

MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosas para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Fráncfort, Burdeos. Ambres Zaragoza, etc.

Representante general en Cádiz: D. Arturo Codiere, Segundo 46

quebrada todas las existencias de quíscalls.

Alemania espera mayor producción de carbón.

Basilea.—(Tarde).

Se espera que mejore notablemente el aceite del carbón por la superproducción de las minas de la alta Silesia y por la devolución de locomotoras que hará Francia por no poder utilizarlas con carbón francés.

Firma del protocolo por el canciller austriaco.—Recibimiento a Poincaré.

París.—(Tarde).

Se asegura que el canciller austriaco se propone firmar el protocolo relativo al artículo 61 de la Constitución alemana mañana en Versalles sin ceremonial alguno.

El presidente Peñaré ha tenido un cariñoso recibimiento en Bruselas.

Acto hostil contra Wilson.—No quieren entrar en la Liga de las Naciones.

Nueva York.—(Tarde)

Los sindicatos están organizando una manifestación contra Wilson durante el mitin que se celebrará en Brooklyn en honor de Vabra el jefe iranés.

Temen muchos que la firma del pacto de los naciones signifique la conversión de los EE. UU. en una colonia inglesa.

Recibimiento

Buenos Aires.—(Tarde).

El Presidente de la República ha recibido en audiencia particular al mayordomo del Rey de España señor don Enrique Cárrega.

Había un largo rato y el presidente eligió grandemente la figura del Rey de España y su obra en tan alto grado humanitario durante la guerra.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el llamado CAFÉ PARISIEN, propiedad de B. Carlos Duque, centro de reunión del elemento tietaguide de Cádiz, se sigue teniendo diariamente el YAUCO y CACACOLILLO que hasta hoy en su jita de noche se vende desde 7 pesetas el kilo.

Buenos 1, jefe!

Última hora

DEL INTERIOR

Diestro ha ido

Al llegar a su casa el diestro V. Valderrama, que resultó herido en la caída de esta tarde a consecuencia de una cogida, fué práctico aplaudido de aplausos de aplausos.

Quedóse el diestro de suerte doble en la herida y de las contusiones que sufrió en diversas partes del cuerpo.

Mitín socialista

En la Casa del Pueblo han celebrado un mitín los socialistas.

Dirigieron censuras al Gobierno y a los escaperaderos que aparecen las subvenciones.

No se alteró el orden.

El marqués de Lema

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que visitó al Sr. Marqués de Lema y que éste se halla bastante mejorada de salud, hasta el punto de que tal vez mañana saldrá para San Sebastián.

La situación social

El Sr. Burges y Maze nos ha manifestado por la noche que el gobernador de Barcelona lo comunica que la situación social continúa siendo la misma.

Añadió el ministro que en las demás provincias tampoco ocurre nada de importancia.

Respecto al anuncio de que

será lo que es, pero en cuanto haya una sombra súbita de concentración, dejará de serlo. Y a esa seguridad o a ese temor lo sucede todo, incluso su significación relativamente conservadora.

Por ello las izquierdas le balizan el aguas. Cuestan más el como auxiliar o como cómplice. Si bien que es un enemigo de la concentración y que en el fondo lo es de la izquierda, aun que se declare partidaria de la fusión. ¿Qué más da una cosa que otra? Una fusión es algo semejante a la mezcla. Y la mezcla, como las compensaciones fiscales, puede fácilmente separarse. Lo que se necesita es la unión espiritual ideal, esto es, más íntima y más fuerte; no es una mezcla, es una combinación, que no se rompe, como no se rompen las ideales, del noble espíritu que la ha provocado.

Reflexiona el señor Burges y dice: «Juzgo de dar gusto con sus continuadas y poco pertinentes declaraciones a la galería izquierdista.

Repara por otra parte el ministro en que la fusión o concentración conservadora se hará, quiéralo o no le quiera él, y que de un modo o de otro se hará, no tardando mucho, fuera de combate, o porque se ha referido este Gobierno o porque prevaleciendo la discordia caigan todos los conservadores, y entonces ¿dónde volverá sus ojos el señor Burges y Maze?

A las izquierdas no, porque no es de ellas, y no le harán caso, aparte de que el traidor no es maestro, siendo la traición pacífica, y los conservadores lo matarán como a uno de los culpables del rápido fallecimiento del partido y del prematuro y desastroso advenimiento de sus contrarios. Repara en todo esto el señor Burges y Maze; piensa mucho lo que ha de decir y después de pensarlo, no lo diga. No se perderá nada. Saldrá ganancioso en cuanto se le atribuya fama de prudente y de discreto.

Y no merecerá el esfuerzo de los conservadores, que se sea precisamente los de los Comités, sino lo que así llaman, no dispuestos a que por nada ni por nadie se subordinen siempre serviles las ideas a propuestas y en casos despreciables convenientes de política personal.

Miguel Peñaflor.

Subasta de fincas

Para cumplir disposiciones testamentarias, se sacan a pública subasta las fincas siguientes en esta capital, a la alza de los tipos que a ellas se fijan a saber:

Casa n.º 11 calle del General Menacho, a la alza de 18.225

Id. id. 36 calle de S. Juan, a la alza de 13.365

El acto se celebrará a las 14 del dia 22 de Septiembre actual en la Notaría de esta capital del Licenciado don Luis Álvarez-Ossorio, Isabel la Católica número 8, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones de las que más sobresalen personalidad en tan hermoso campo.

Cádiz 10 de Septiembre de 1919.

Miscelánea

Ocurriendos locales - Fueron ayer detenidos:

Por embriaguez y escándalo Asistente Saach. y Rosales, Cayetano Ríos y Tomás Gómez Martínez.

Por desobediencia, José Cavería Trujillo.

—Hurtos de habas— Ayer al mediodía fué detenido el sujeto de peñasas antecedentes Jesús Miguel. (.) El Negro,

por ser autor, en unión de otros que se dieron a la fuga, de la substracción de un saco de habas contenido en el kilo, de un wagen del ferrocarril.

Fué encarcelado por el consumista Epifanio Pérez González el saco y 60 kilos de habas, garantizase el pago del resto de las habas hurtadas que son 40 kilos.

Hospital de Misericordia Fueron asistidos ayer:

Antonio Otero, de herida por avuelo con pérdida de las extremidades de los dedos índice y medio de la mano derecha.

—Amalia Pérez, de herida contenida en la región supraciliar derecha.

—José Adrián, dijo haber sufrido

PASTILLAS PURGANTES YER

Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto LAS PASTILLAS PURGANTES "YER" son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN, COMO UNA GOLOSINA.

Caja con dos pastillas. Sólo cuesta 30 cts.

Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños o dos personas mayores.

PIDALAS, USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS DROGUERIAS Y FARMACIAS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL.

12.000.000 de Pesetas efectiva y plenamente desembolsada

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS.

55 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Intérprete de justicia de Cádiz, Génova y Madrid: SRES. GARCIA Y C.

Asesores de José Asper.—Génova del Castillo n.º 62

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

"LA BALANZA" — MARTINEZ CAMPOS, 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gruesas.—Latas y Ladilllos.—Lebrillos, cómicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños e dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA" — MANUEL MAURE BABLE MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47

Vapores al Puerto de Santa María

Salidas del Puerto Salidas de Cádiz

DIA 22

Cádiz	903'561
Mar	301'197
Tierra	654'905
Sevilla	793'909
Extremadura	290'964
Total	2.944'536

Cádiz 21 de Septiembre de 1919.

Se alquila en el Paseo de Augusta Juana n.º 19, recinto NUESTRA SEÑORA DEL PILAR, una casa con jardín.

La fachada es de reciente construcción; tiene dos pisos que se articulan juntos y separados, con cuartos de baño y alumbrado eléctrico.

En la misma fachada tiene la fachada el jardín.

PARA MAS DETALLES EN CADIZ Isaac Pérez n.º 2.

Subasta

A las diez horas del día veinticuatro de Septiembre de mil novecientos diez y nueve, tendrá lugar en la Notaría de don José de Bedoya, establecida en Cádiz, en la plaza de Arguelles, número cinco, la subasta pública extrajudicial de las casas en esta ciudad de Cádiz, calles Arriaga, número 2 y San Raúl, número 26, celebrándose el acto por voluntad de su propietario y con sujeción al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad de las mismas se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría, todos los días laborables, desde las doce a las diez y ocho horas.

Subasta

A las diez horas del día veinticuatro de Septiembre de mil novecientos diez y nueve, tendrá lugar en la Notaría de don José de Bedoya, establecida en Cádiz, en la plaza de Arguelles, número cinco, la subasta pública extrajudicial de las casas en esta ciudad de Cádiz, calles Arriaga, números 18 y 20, modernos, celebrándose el acto por voluntad de su propietario y con sujeción al pliego de condiciones, que con los títulos de propiedad de la misma, se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría, todos los días laborables, desde las doce a las diez y ocho horas.

Subasta

A las diez horas del día veinticuatro de Septiembre de mil novecientos diez y nueve, tendrá lugar en la Notaría de don José de Bedoya, establecida en Cádiz, en la plaza de Arguelles, número cinco, la subasta pública extrajudicial de las casas en esta ciudad de Cádiz, calles Arriaga, números 18 y 20, modernos, celebrándose el acto por voluntad de su propietario y con sujeción al pliego de condiciones, que con los títulos de propiedad de la misma, se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría, todos los días laborables, desde las doce a las diez y ocho horas.

Subasta

A las diez horas del día veinticuatro de Septiembre de mil novecientos diez y nueve, tendrá lugar en la Notaría de don José de Bedoya, establecida en Cádiz, en la plaza de Arguelles, número cinco, la subasta pública extrajudicial de las casas en esta ciudad de Cádiz, calles Arriaga, números 18 y 20, modernos, celebrándose el acto por voluntad de su propietario y con sujeción al pliego de condiciones, que con los títulos de propiedad de la misma, se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría, todos los días laborables, desde las doce a las diez y ocho horas.

Subasta

A las diez horas del día veinticuatro de Septiembre de mil novecientos diez y nueve, tendrá lugar en la Notaría de don José de Bedoya, establecida en Cádiz, en la plaza de Arguelles, número cinco, la subasta pública extrajudicial de las casas en esta ciudad de Cádiz, calles Arriaga, números 18 y 20, modernos, celebrándose el acto por voluntad de su propietario y con sujeción al pliego de condiciones, que con los títulos de propiedad de la misma, se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría, todos los días laborables, desde las doce a las diez y ocho horas.

Subasta

A las diez horas del día veinticuatro de Septiembre de mil novecientos diez y nueve, tendrá lugar en la Notaría de don José de Bedoya, establecida en Cádiz, en la plaza de Arguelles, número cinco, la subasta pública extrajudicial de las casas en esta ciudad de Cádiz, calles Arriaga, números 18 y 20, modernos, celebrándose el acto por voluntad de su propietario y con sujeción al pliego de condiciones, que con los títulos de propiedad de la misma, se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría, todos los días laborables, desde las doce a las diez y ocho horas.

Subasta

A las diez horas del día veinticuatro de Septiembre de mil novecientos diez y nueve, tendrá lugar en la Notaría de don José de Bedoya, establecida en Cádiz, en la plaza de Arguelles, número cinco, la subasta pública extrajudicial de las casas en esta ciudad de Cádiz, calles Arriaga, números 18 y 20, modernos, celebrándose el acto por voluntad de su propietario y con sujeción al pliego de condiciones, que con los títulos de propiedad de la misma, se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría, todos los días laborables, desde las doce a las diez y ocho horas.

